

# 特首本周上京述職

## 4局長同行拜訪中央部委 林鄭另出席文化活動

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官梁振英將於周三(21日)至周五(23日)到北京述職,與國家領導人會面和匯報香港經濟、社會和政治方面的最新發展,同時會拜訪中央部委。4名局長,包括運輸及房屋局局長張炳良、發展局局長陳茂波、商務及經濟發展局局長蘇錦樑、創新及科技局局長楊偉雄將陪同行政長官拜訪中央部委。政務司司長林鄭月娥則將於周四(22日)及周五(23日)前往北京出席一個文化合作項目典禮。

已宣佈明年不會競逐連任的梁振英,周二(20日)晚上將啟程前往北京,作任內最後一次述職,周五晚返港。行政長官辦公室主任邱騰華、政府新聞處處長黃智輝和行政長官私人秘書梁悅賢將隨行。梁振英會向國家領導人匯報香港經濟、社會和政治方面的最新發展,同時在張炳良、陳茂波、蘇錦樑及楊偉雄陪同下拜訪各中央部委。

### 司長行程後休假至29日

梁振英周二離港期間,林鄭月娥將於周二及周三署理行政長官職務。周四,林鄭月娥將在民政事務署常任秘書長馮程淑儀和康樂及文化事務署副署長(文化)吳志華陪同下前往北京出席一個文化合作項目典禮,律政司司長袁國強會由周四至周五署理行政長官。由於林鄭月娥由周六開始休假至29日,勞工及福利局局長張建宗屆時將署理政務司司長職務。

梁振英在去年赴京述職期間,向國家主席習近平、國務院總理李克強匯報香港經濟、社會和政治方面的最新發展。他向國家領導人提出,香港在國家落實「一帶一路」和「十三五」規劃這兩個大策略上,香港如何可以配合國家的策略,支持國家的發展,為國家作貢獻,同時亦為香港的持續發展提供

新的動力。

他其後又與國家發改委主任及副主任會面,主要是討論在「十三五」規劃和「一帶一路」下,香港怎樣可以配合國家的規劃和大策略,同時令香港社會和經濟發展下去有進一步的動力。在與文化部長和其他官員會面時,雙方主要談到香港和內地怎樣在創意產業方面可以更好地合作和交流。

今年3月3日,梁振英應全國人民代表大會常務委員會的邀請,列席3月5日舉行的第十二屆全國人大第四次會議的開幕式的同時,也在政制及內地事務局局長譚志源、發展局局長陳茂波和創新及科技局局長楊偉雄陪同下出席與各中央部委的會面。全國人大常委會委員長張德江當時會見了梁振英。梁振英亦在3名局長陪同下拜會國務院港澳辦主任王光亞,人民銀行行長周小川,國家科技部部长萬鋼,北京市委書記郭金龍,深圳市委書記馬興瑞及市長許勤,國家信息網絡辦公室主任魯煒,以及國家住房和城鄉建設部、發改委和商務部等官員會面,討論當時仍未公佈的國家「十三五」規劃,及爭取國家對香港創新及科技、金融和香港大型跨境基建等方面進一步的支持,以及內地各省市的配合和合作,讓香港扮演好「超級連繫人」的角色。



香港律師會舉辦第七屆「青Teen講場2016」暨「法律周2016」開幕禮。 梁祖彝攝



特首出席活動,與同學打成一片。 梁祖彝攝



尹同學表示,看見同學在執業律師指導下辯論各式議題,加深了對法律的認識。 梁祖彝攝

## 律師會「講場」 梁振英等主禮

香港文匯報訊(記者 文森)法律與生活息息相關,大眾對法律常識有所了解,才能共同推進守法的社會。香港律師會昨日舉辦第七屆「青Teen講場」,主題為網上罪行,吸引來自全港18區、近1,000名中四至中六的學生到場參與。行政長官梁振英、特區終審法院首席法官馬道立及律政司司長袁國強等擔任主禮嘉賓。

由香港律師會主辦的年度活動「青Teen講場」今年舉辦第七屆,今次以「拆解網上罪行」為主題,成功吸引來自全港18區的本地及國際學校組隊參與,近百隊約一千名學生參加。「青Teen講場」的第二輪活動昨日在西九文化區苗圃公園

舉行,活動囊括「網上罪行」研討會及法律知識野外定向,以互動方式分享法律知識,而「法律周2016」亦於同日舉辦開幕典禮。

### 蘇紹聰:港自由靠法治

香港律師會會長蘇紹聰在致辭時表示,律師會過去25年透過舉辦「法律周」走進社區舉辦活動及講座,增加大眾對法律的認識,推廣知法守法的精神。香港是環球知名的自由經濟體系,有加拿大研究所早前公佈「人類自由指數」報告,香港連續第六年排名第一,而法治及司法獨立是建構香港的重要基石,亦是香港社會一直堅

守的核心價值。

他又提到,目前的司法人員要處理繁重職務外,還要兼顧行政工作,及擔任內外部門工作的小組成員。特區政府二十多年來,今年首次檢討法官、司法人員的薪酬及福利,律師會歡迎及支持這些提升司法人員的福利。

### 尹同學:加深法律認識

參加是次活動,現就讀中四的尹同學表示,自己早前曾參與律師會舉辦的模擬法庭遊戲,自己為旁聽人士,看見同學在執業律師指導下,在真正法官面前辯論各式議題,對法律也加深了認識。

# 泳池變聖誕小鎮 林鄭讚 Can Do

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)東華三院在今年聖誕節,破天荒將黃大仙摩士公園游泳池打造成北歐小鎮,舉辦集合娛樂及行善助人元素的「極光飄雪嘉年華」。主禮嘉賓、政務司司長林鄭月娥在昨日的嘉年華啟動禮上表示,是次活動體現了官民合作,利用公眾游泳池關閉期間所騰出的公共空間舉行大型社區活動,過程中克服了不少技術問題,反映了香港的「Can Do」精神,讓全港市民,包括弱勢社群,能一同在聖誕佳節感受歡樂的節日氣氛,促進社區共融,非常有意義。

### 部門區會顯創意 活用地區資源

由民政事務總署及黃大仙民政事務處資助,黃大仙區議會鼎力支持的「極光飄雪嘉年華」啟動禮昨日在黃大仙摩士公園游泳池舉行。黃大仙區議會主席李德康、東華三院主席馬陳家歡、民政事務署常任秘書長馮程淑儀、民政事務總署署長謝小華、行政會議成員林健鋒、建築署署長梁冠基、東華三院董事局成員,及多位嘉賓均出席支持。

主禮嘉賓林鄭月娥在致辭時表示,是次活動體現了官民合作,而利用公眾游泳池關閉期間所騰出的公共空間舉行大型社區活動,一方面巧妙地解決了同類型大型活動在物業場地上的困難,另一方面又能夠善用地區資源及空間,是極為創新的意念。

她續說,自從8月下旬第一次跨部門實地視察,到

昨日正式開幕,所用的時間不足4個月,在東華三院鼎力支持下,及特區政府各個部門,包括建築署、康樂及文化事務署和機電工程署等的同事不怕困難,敢於打破固有思維,大膽嘗試,加上黃大仙區議會積極幫忙和提出意見,克服了不少技術問題,令這個嶄新構思得以實現,「參與籌辦的機構和部門眾志成城,合力體現了香港的『Can Do』精神,亦將有限空間變為無限機會。」

### 嘉年華又食又玩 收益變善款

馬陳家歡介紹,「極光飄雪嘉年華」是東華三院與民政事務總署的嶄新嘗試,透過覆蓋黃大仙摩士公園泳池後所得來的公共空間,舉辦富歐陸特色的聖誕嘉年華會,「這個極具創意的活動,不但能善用珍貴的城市空間,更為香港市民提供一個難得的節日好去處。」

「極光飄雪嘉年華」開放日期為周日(18日)到1月14日,不設入場費。嘉年華場地設置了歐陸式小屋,及聖誕許願樹、鐘樓、旋轉木馬、火車等大型節日裝飾,更特別引入全港首個最大型戶外虛擬星空及北極光裝置,於每日黃昏六時起的正點時間,在闊50米、高10米的全息投影幕幕上演「極光飄雪匯演」,並配以燈光、音響和飄雪效果。

嘉年華場內設有多个手工藝攤位,舉行的工作坊包括押花、裱繞畫、皮革製作、聖誕樹磁石貼、太陽花飾物、扭波波、天氣瓶、印度彩繪Henna等。場地設



林鄭月娥(中)等在嘉年華啟動禮上主持啟動儀式。

有VR虛擬體感遊戲攤位及充氣彈床區,戲水池位置也擺放了一隻1.7米高的巨型黃色鴨子,及數千隻黃色小鴨,供市民拍照留念。嘉年華期間,還會有一連串的舞臺表演,包括無伴奏演唱、樂隊、霹靂舞、民歌、街舞等。

大部分手工藝、遊樂活動及食物攤位,由東華三院旗下的社會企業及屬下單位主理。市民可免費參加遊戲攤位及手工藝攤位,美食攤檔則需另行收費,款項將全數撥捐支持東華三院的社會服務,支援更多有需要人士。

# 葉太倡增開支 拚經濟挺社福

香港文匯報訊(記者 文森)新民黨主席葉劉淑儀日前宣佈參選行政長官,並在政綱中提出要「推動新公共理財概念」。她昨日指,特區政府長期低估收入,過去9年低估達數千億元,不敢推出振興經濟措施,傾向一次過派糖,令政府無法扶助弱勢、解決深層次矛盾。她認為應透過經常性開支多做事務等工作。

### 指庫房長期低估不敢用錢

葉劉淑儀在訪問中指,香港基本法規定的「量入為出」可能被「不當運用」。特區政府長期低估收入,不敢推出振興經濟措施,到1月庫房水浸時才一次過「派糖」,令到當局無法在扶助弱勢、解決深層次矛盾時有更大的承擔,「『量入為出』好有問題,因為當你永遠低估收入,……你預計收入低啱,你就唔俾(界)佢用錢,你咪唔敢揮出振興經濟嘅措施出嚟囉,唔敢使錢。」

她續稱,特區政府過去未做好「經濟領袖」的角色,只是停留在「掌櫃」階段,令很多政策都無法推行,「過去十年以至回歸以來,都唔只一位財政司(財政司司長)。(財政司司長)向來最重要嘅都係睇住政府賬目,推動經濟增長就缺乏一啲宏觀經濟策略。」她認為應透過經常性開支多做事務等工作,解決社會的深層次問題。

### 港廿三條立法有責有利

葉劉淑儀在其參選政綱中提出要為香港基本法第二十三條立法。她指出,特區政府有憲制責任為第二十三條立法,所有想參選特首的人都不迴避,並認為立法有助改善中央與香港的關係,例如澳門通過第二十三條立法後,獲中央提供橫琴與其合作,發展機遇勝過香港。

她續說,為廿三條立法在原則上越快越好,但不代表下屆特區政府一定要做,而是需要審時度勢,又承認自己當年任職保安局局長提出廿三條立法,仍未受過直選的「訓練」,在經驗及政治敏感度不足下,或在解釋得不好而激怒市民,而在某些場合的說話應該有更好的修辭,自己需要「負些責任」,日後需要改善手法。

參選特首要獲最少150名選委提名方可入圍。葉劉淑儀未透露自己目前手握多少提名票,只稱在宣佈參選當日,在座有不少選委,如飲食界、零售、宗教、漁業及紡織界,只是現場記者認不出來,又承認反對派在選委會中取得超過四分一席位,今上屆不少想提名她的人落選,自己會嘗試爭取他們的支持。

## 范太:財爺請辭批核需時

香港文匯報訊(記者 文森)財政司司長曾俊華辭職一周仍未獲中央批准,全國人大常委范徐麗泰昨日出席一個活動後表示,不認為情況屬罕見,並強調財政司司長是重要職位,對應的辭職報告亦須中央較高層官員批核,工作需時。

范徐麗泰表示,中央近期連續3日開會討論經濟議題,其他工作或暫時放下,而對特區政府來說,財政司司長是重要職位,對應的辭職報告亦須中央較高層官員進行批核,工作需時,各界在此事上毋須太心急,又認為任何一位政府高級官員辭職對政府「不可能無影響」,但特區政府運作多年,已有一定的規矩運作有關問題,故相信司長辭職不應會對特區政府運作帶來太大的影響。被問及是否有新一任特首的心水人選,她則指自己目前尚未考慮有關問題,會在日後與各參選人溝通後才作出選擇。

## 胡官聽少數族裔反映訴求

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)已宣佈參與新一任特首選舉的退休法官胡國興,昨日應香港融樂會邀請與少數族裔港人對話。所有參與者的首要關注是少數族裔兒童在公立學校制度中的中文學習,因為適切的教育及支援能增加職場上的競爭力,提供向上流動的機會以改善生活素質,及在生活各方面面對的歧視。

胡官在聽取各少數族裔代表的意見後,對少數族裔是香港人的身份和他們的潛力表示肯定,並認為少數族裔和華人一樣應享有平等的教育和就業機會。他同意教育局應該制定時間表,消除「前指定學校」裡的實質種族隔離現狀,又認為應修改《種族歧視條例》,與另外三條反歧視法看齊,涵蓋政府的職權和職能,而平等機會委員會應有更多權力主動採取行動。

**比華利中港酒店**  
集團管理·自置物業  
牌照號碼: H/0277 H/0278

**尖沙咀·中港酒店** 日租450元起  
**灣仔·比華利酒店** 日租750元起

**訂房專線: 9509 5818**

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層  
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398  
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層  
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277  
網址: www.bchkhotel.hk

**今日香港天氣預測**

2016年12月18日 星期日

大致多雲,短暫時有陽光

氣溫: 17°C-22°C 濕度: 65%-85%

潮漲: 13:04(1.6m) 23:38(2.4m)

潮退: 05:52(0.4m) 16:43(1.3m)

日出: 06:56 日落: 17:43

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

未來四日天氣預告

19/12(星期一)	20/12(星期二)	21/12(星期三)	22/12(星期四)
氣溫: 19°C-24°C	氣溫: 19°C-23°C	氣溫: 20°C-23°C	氣溫: 19°C-24°C
濕度: 60%-85%	濕度: 65%-90%	濕度: 70%-90%	濕度: 65%-90%
大致天晴	大致多雲 有幾陣雨	多雲 有幾陣雨	初時有一兩陣雨 部分時間有陽光

**空氣質素健康指數**

一般監測站#

明日上午: 低至中  
明日下午: 低至中

路邊監測站\*

明日上午: 低至中  
明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站  
4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

**中國各大城市天氣預測**

大連 4°C 9°C 天晴	濟南 4°C 12°C 天晴	南寧 10°C 18°C 密雲	烏魯木齊 -5°C 0°C 多雲
北京 -4°C 7°C 煙霞	貴陽 5°C 12°C 多雲	上海 9°C 16°C 密雲	武漢 4°C 16°C 多雲
長春 -7°C 2°C 多雲	海口 20°C 24°C 多雲	瀋陽 -7°C 6°C 煙霞	西安 0°C 9°C 煙霞
成都 7°C 12°C 密雲	杭州 5°C 16°C 多雲	石家莊 -2°C 6°C 煙霞	廈門 12°C 21°C 天晴
哈爾濱 -13°C -2°C 天晴	哈爾濱 -13°C -2°C 天晴	台北 15°C 25°C 多雲	西寧 -12°C 9°C 天晴
重慶 9°C 14°C 多雲	合肥 4°C 15°C 多雲	太原 -6°C 8°C 天晴	銀川 -8°C 5°C 天晴
		天津 0°C 8°C 煙霞	鄭州 2°C 12°C 多雲

**世界各大城市天氣預測**

馬尼拉 24°C 31°C 毛雨	悉尼 19°C 22°C 驟雨	倫敦 8°C 10°C 多雲	檀香山 18°C 27°C 驟雨
新德里 8°C 24°C 有霧	阿姆斯特丹 2°C 7°C 密雲	馬德里 6°C 14°C 有雨	洛杉磯 6°C 16°C 天晴
首爾 2°C 9°C 多雲	雅加達 24°C 34°C 雷暴	莫斯科 -3°C 0°C 有雪	紐約 -3°C 6°C 有雨
新加坡 24°C 34°C 雷暴	東京 2°C 14°C 天晴	巴黎 3°C 5°C 密雲	三藩市 6°C 10°C 天晴
雅加達 25°C 31°C 有雨	澳洲 澳洲	羅馬 2°C 11°C 多雲	多倫多 -7°C 4°C 有雪
吉隆坡 25°C 32°C 雷暴	墨爾本 10°C 19°C 多雲	日內瓦 -2°C 1°C 有霧	溫哥華 -7°C -1°C 有雪
		里斯本 9°C 15°C 多雲	華盛頓 -3°C 9°C 有雨